



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00  
Суббота, воскресенье 12.00-20.00  
Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>  
<http://vk.com/vounb>  
e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)  
+7 (473) 255-05-91



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Коммуна

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся

№ 52 [16116]

2 МАРТА 1974 г., СУББОТА

Цена 2 копейки.

ГАЗЕТА  
ОСНОВАНА  
20 МАЯ  
1917 ГОДА  
•  
Выходит  
ежедневно,  
кроме  
понедельника

## В ПРЕЗИДИУМЕ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

ОРДЕНОМ ЛЕНИНА

Абрамова Федора Илларионовича — старшего Геллермановского мебельного комбината, Грибановский район.

Однокомандного Трудового Красного Знамени награждено 9 человек, орденом «Знак Почета» — 10 человек, медалью «За трудовую доблесть» — 8 человек, медалью «За трудовое отличие» — 9 человек.

## БЕРЕЧЬ МОЛОДНЯК НА ФЕРМАХ

В Петропавловском районе учрежден почетный приз имени Марии Гуриной, заведующей молочной фермой совхоза «Старокропивенский». До выдвижения на этот большой и ответственный пост Мария Михайлова была дояркой. В год 50-летия СССР она получила от 17 коров по 3340 килограммов молока и вырастила семянницу телят. Успешно прошла она и прополку земли, став одной из победителей Всеобъемлющего соревнования животноводов, а теперь забочется о росте и высокой продуктивности всего стада.

При ее имени будет присужден лучший дядяк района за надежную не менее трех с половины тысячи килограммов, полное сохранение телят и обучение своему мастерству товарищам по профессии.

Выращивание молодняка на фермах занято во многих хозяйствах подлинные знатоки и мастера животноводства. Среди них — телятница Мария Семёновна Шмалкова из нижнедевицкого колхоза «Рассвет», чабан колхоза «Костенки» Хохольского района Алексей Александрович Фокин, синарница Мария Михайлова Богомолова из совхоза «Масловский». Они, как и Мария Гурина, за свой неутомимый, кропотливый труд отмечены высшей наградой Родины — орденом Ленина.

Сейчас у животноводов в разгаре волнующий и сложный период, связанный с прибавлением в стаде. Ежесуточно в телятниках, овечьих теплицах и синарниках-маточниках появляется новый приплод. Продолжительность и напряжение становятся трудовыми вахтами, итог которых — будущие тысячи тонн стальной продукции.

Поучительная практика мастеров ферм Нижнедевицкого района, добившихся первенства во всенародном соревновании путем одновременного увеличения стада и повышения его продуктивности. В прошлом году сохранность крупного рогатого скота здесь составила 99,4 процента, свиней — 98,5, овец — 95 процентов. При довольно плотной насыщенности хозяйств животными его забогатившие почетчики добиваются высоких надежд, увеличивают реализацию мяса, обеспечивают надежный задел на будущее, выращивают племенных ягнят, ярок, свиней для подкрепления маточного скота.

Результаты хозяйствования убедительны, сопоставлены. В то время, как в передовых районах и в целом по области отход животных сократился, фермы Верхнемакаровского района потеряли за прошлый год 4,1 процента крупного рогатого скота, 7 процентов свиней и почти десятую часть овец. А если обратиться к показателю получения приплода на единицу маточного поголовья, то обнаруживается картина и непомерной яловости. На сто маток в хозяйствах района получено только 76 телят, 89 ягнят и 13 поросенок (в расчете на основную свиноматку). Не привнос решительных мер к наполнению стада, не восползовались благоприятными условиями нынешней зимовки, верхнеханцы потеряли за январь овец на 17 процентов, крупного рогатого скота и свиней почти в полтора раза больше, чем год назад.

В междухозяйственном свиноводческом комплексе «Восток» Подгоренского района, где следовало бы ожидать отдаленной технологии производства, лишились за первый месяц 152 поросенок — почти четырех раз в год. В хозяйствах Семилукского района не дошли ся в январе 253 овца, что вдвое превысило прошлогодние потери за этот месяц. Мерзнут ягната в новой, но неутепленной консерве колхоза «Песковский» Борисоглебского района, где допущены потери и в феврале. Падеж телят не сокращается, а увеличивается в Новоусманском, Терновском, Таловском районах.

Мы сберегаем металлы, топливо, электроэнергию для выпуска экономичных и добрых промышленных изделий. Стараемся рационально использовать станочное оборудование, чтобы увеличить фондоотдачу. Такое же значение в сельском хозяйстве имеет использование маточного стада и сбережение самого драгоценного живого материала. Разница в том, что пополнение его бывает только один-два раза в год, в даже малейшие потери невосполнимы.

Нынешний молодняк представляет особую ценность, так как речь идет о создании специализированных хозяйств для выращивания телок и бычков, и уже теперь коллективы откормочных комплексов научились доводить скот до высоких весовых кондиций. С этим пополнением связано выполнение планов определяющего года и пятилетки в целом.

Между тем некоторые районные руководители стеснены своей активностью оценками по числу совещаний и заседаний, не вдаваясь особенно в результаты хозяйственной деятельности. Не выступают подлинники организаторов проведения уборочной в животноводстве, смыкаясь с потерями на этой золотой ниве.

В колхозах Бобринского района к первому февраля убыло 380 голов крупного рогатого скота в сравнении с этой датой прошлого года. Это произошло не в результате отправки откормленного скота на мясокомбинаты, а вследствие потерь в этой отрасли животноводства, которые за месяц оказались в процентном отношении к стаду вдвое больше среднего по области. В районе медленно растет поголовье коров, производство молока и говядины. За передовыми хозяйствами сплошной притягивает так называемые отстающие с их низкими и обездвиженными.

Надо заметить, что ничего так объективно не характеризует колхозного, и, соответственно, жилища, как стояние цеха молодняка. Тут проверяется внесомость зерновых и обездвиженность. Если руководитель зерновых, то зерно на складе. Если же зерно в цехе, то зерно в цехе. Если же зерно в складе, то зерно в складе. Если же зерно в цехе, то зерно в складе.

Специалисты — скотники, доярки, свиноводы, чабаны, которые в эти дни принимают урожай на фермах. Зорье, прилежнее, квалифицированное несет свою вахту. Помните, что в ваших руках народное богатство, беречь и приумножить которое — дело вашей чести.

## ПОДВОДИМ ИТОГИ ДВУХ МЕСЯЦЕВ: КАК РАБОТАЛИ ВЫ? ЧЕГО ДОСТИГЛИ? ЧТО МЕШАЕТ ВАМ ПОЛУЧАТЬ ВЫСОКИЕ РЕЗУЛЬТАТЫ?

### КТО ПЕРВЫМ ЗАВЕРШИТ ЛИЧНУЮ ПЯТИЛЕТКУ

Один из недавних январских дней Прессовицца первого цеха завода керамических изделий Мария Федоровна Сидельникова обратилась к своему товарищу по профессии Шепиловой:

— Оbe с вами, Мария.

Мария Васильевна, решила досрочно завершить личный пятилетний задание. Давай посчитаем, сколько лет нашей коммунистической партии прошло, — сказала она.

Мария Васильевна — прессовицца облицовочной плиты № 4 разряда. Ветеран цеха. Ударник коммунистического труда. Член партии с 1958 года.

Согласна, — отвела Шепилова. — Так мы быстрее придем к цели.

В тот же день Сидельникова вручила подруге свои обязательства и вызов на соревнование. В них предусмотрены такие пункты:

— Выполнить личное пятилетнее задание ко Дню строителя (11 августа 1974 года);

— ежедневно отпрессовывать 511 квадратных метров облицовочной плиты;

— на 0,2 процента превысить плана снизить брак прессовки на завершение пятилетки.

М. В. Шепилова — прессовицца облицовочной плиты № 4 разряда. Ветеран цеха. Ударник коммунистического труда. Лучшая прессовицца предприятия. Одна из первых последователей М. Ф. Сидельниковой по досрочному завершению пятилетки.

Словом, достойный представитель славного рабочего коллектива. Свояческая звания почетных званий.

Мария Васильевна задание прошлого года завершила 25 января, отпрессовав сверх нормы 21 тысячу квадратных метров облицовочных плиток.

Весть о том, что две прессовиццы вступили в трудовое единоборство, широко разнеслась по цеху. Тем более, что впервые на предприятиях, с первых инаварских дней вводе обслуживать начали прессовиц. Это было новым, не-

обычным. В первом цехе каждая прессовицца пока обрабатывает полтора, от сильных до пресса. А тут два с половиной на человека! Но это не было риском, опровергнутое решением.

Расчеты показывали немалую эффективность расширения зоны обслуживания. А за январь и февраль они подтвердились и на практике. По данным цехового экономиста, производительность и заработка прессовицящих прессовки изменились в полтора раза. В действие пошли и другие резервы: опыт, сноровка, строгий контроль за работой прессов. И вот миновали январь и февраль. В цехе подвели итоги:

— Четко и ритмично работает в эти дни коллектив станции Трассы. Двухмесячный план погрузки здесь выполнен на 140 процентов, выработано на 140 процентов, а также на 140 процентов тонны народнохозяйственных грузов, экономят электроэнергию. В геноме содружестве с железнодорожниками других служб почти треть локомотивных бригад вела среднесуточный пробег машин по тысячам и более километров.

В авангарде соревнования — бригада машиниста Ю. В. Ахматова. Коллектив этой бригады стал одним из победителей во Всеобъемлющем соревновании за 1973 год и ему вручены два диплома — Министерства путей сообщения СССР и ЦК профсоюза, удостоены Юго-Восточной дороги и диплом профсоюза.

### Досрочно!

Четко и ритмично работает в эти дни коллектив станции Трассы. Двухмесячный план погрузки здесь выполнен на 140 процентов, выработано на 140 процентов тонны народнохозяйственных грузов, экономят электроэнергию. В геноме содружестве с железнодорожниками других служб почти треть локомотивных бригад вела среднесуточный пробег машин по тысячам и более километров.

В авангарде соревнования — бригада машиниста Ю. В. Ахматова. Коллектив этой бригады стал одним из победителей во Всеобъемлющем соревновании за 1973 год и ему вручены два диплома — Министерства путей сообщения СССР и ЦК профсоюза, удостоены Юго-Восточной дороги и диплом профсоюза.

Обеспечение безопасности движения поездов, правильная организация эксплуатации локомотивов позволили машинистам бригадам достичь 1000 минут полной работы машин и 1000 километров ее пробега в сутки.

Перенесенные методы работы «тысячников» машинисты из числа Ильинича, А. К. Ильинича, Н. В. Бланченко и других среднесуточный пробег локомотивов довели до 929—987 километров.

Получил в колонне прописи поклоняющийся опыту наставника. На испытание партийной группы коммунистов-машинистов готовят себе достойную смену из своих помощников. Так, один из первых «тысячников», машинист В. И. Пономарев, А. К. Ильинич, Н. В. Бланченко и другие среднесуточный пробег локомотивов довели до 929—987 километров.

И. ГРАЧЕВ.



за высокий урожай-74





